



# 健康周刊

2024年4月25日 星期四 第16期 (总第809期) 武进区卫生健康局协办

责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:张晓娟

## “医”路前行 逐梦未来

□ 曹艳 周洁 方雪梅

时序更替，岁月如歌。

从一家乡镇基层卫生院到国家三级甲等中医医院，从一座小院落、数间矮平房到如今科室设置齐全、医疗设备先进、技术力量雄厚、学术水平较高、集中医医教研于一体的综合实力较强、中医特色优势显著的综合性中医医院，35年来，武进中医医院实现了从小到大、由弱变强的历史性跨越，以优质的中医药服务深深扎根于常武地区老百姓的心中。



### 蝶变：继往开来 圆梦“三甲”

1989年4月，以湖塘中心卫生院为基础，武进县中医院挂牌成立。一座小院落、数间矮平房、3个病区百张床位，筚路蓝缕起步，满怀深情发展，这是武进中医医院当初的“写实”。

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。1995年，武进中医医院迎来了第一次巨变，门急诊大楼开工，让武进中医医院“换脸”迎新。

1997年，武进中医医院晋级二级甲等中医医院，拔节而长，向阳而生。

住院大楼投用、现代化急诊中心投用……随着硬件的不断加强，医院不断充电，通过人才引进、专科发展，服务能力得到进一步提升。2011年，武进中医医院被评定为三级乙等中医医院。

2019年，医院迎来里程碑式发展，总建筑面积58689平方米的大楼正式对外开放，总床位数在原有基础上增至1000张，大楼启用全面提升了武进中医医院诊疗环境和服务水平。

厚积薄发，玉汝于成；破圈出彩，光耀夺目。2023年，武进中医医院再次踏上新征程——创建三级甲等中医医院，这不仅是区委、区政府的一项重大民生工程，更是几代中医人的梦想和夙愿。经过全院职工不懈的努力，武进中医医院成为武进区唯一的三级甲等中医医院。



### 奋进：蓄势赋能 沐光前行

时间是最好的见证者。1989年，1997年，2011年……回顾一个个重要时间节点，一代又一代武进中医人阔步前行在筑梦、追梦、圆梦的跋涉征程上，始终以服务人民健康为己任，将梦想薪火相传。

医院以人才为基石，完善引育机制，并通过聘用客座教授、科研合作等方式建立柔性引才机制，引进亟需型和紧缺型人才。大力建设名中医工作室（站），先后成立申春梯全国名老中医药专家传承工作室武进中医医院基层工作站、江苏省名老中医王耀峰传承工作室、薛红良市级名中医工作室等，以头雁带动、群雁齐飞，实现人才自身挖潜。截至目前，医院共有职工1278人，其中副高及以上职称229人，博士生、硕士研究生139人，拥有江苏省名中医、常州市名中

医、全国基层优秀中医等一批优秀人才。

一家医院如何让群众就医的获得感增强，说到底就是让群众能看得好病，而担起这个责任的关键就在于专科技术实力。多年来，医院持续从人才队伍培养、技术创新发展、医疗质量安全、医疗服务优化等方面加强重点专科建设，制定重点专科发展规划，给予政策、资金、人员、设备等支持，打造了一批优势显著、特色鲜明的专科群，为医院综合实力提升提供有力支撑。

结合自身定位和发展要求，医院以大急诊理念为引领，积极推进胸痛中心、卒中中心、创伤急救中心的建设，三大中心救治水平稳步提升，医疗救治体系不断完善；作为武进区妇幼医疗中心，不断加强危重孕产妇和新生儿救治中心建设，以满足孕产妇就医需求。

### 坚守：传承精华 守正创新

作为中医医院，传承精华，才能守正创新。武进中医医院始终秉持“传承不泥古，创新不离宗”的原则，让岐黄之术薪火相传，为医院发展夯实人才之基。

中医康复是医院的一大特色。自2010年开诊以来，康复医学科把传统中医药治疗和现代康复功能训练相结合，累计收治患者1.5万余例，患者满意度达100%，科室也成为常武地区乃至省内康复医疗水平领先、中医服务特色明显、规模较大的知名康复医学科。

骨伤科为常州市中医重点临床专科、“十二五”国家中医重点专科培育单位，自主研发的消肿膏及舒筋洗液，对膝关节滑膜炎、老年性骨关节炎、创伤后肢体肿胀、关节僵硬等方面具有独到疗效。同样出彩的还有儿科，设有新生儿、儿童生长发育、咳嗽等专科专病门诊，成为武进区危重新生儿救治中心，加入江苏省中医儿科专科联盟。

上医治“未病”。武进中医医院治未病中心强化未病先防、既病防变、瘥后防复之理念，整合运用火龙罐、督灸、中药熏蒸等多项中医特色适宜技术，中药产品层出不穷，受到患者青睐。

### 扬帆：踔厉奋发 逐梦未来

在奋进的征途上，全院职工瞄准目标，锐意进取、戮力同心，用自己的“付出指数”换来群众的“满意指数”。圆梦“三甲”的同时，综合实力实现新跨越。如今的武进中医医院，集中医医教研于一体，设有43个临床科室、10个医技科室，拥有9个医共体成员单位，下辖一体化管理阳湖社区卫生服务中心。2023年，医院门急诊83万人次，出院3.2万人次，完成手术1.8万余台，其中三四级手术比例52%。

“从‘三乙’到‘三甲’，不仅仅是层次上的提升、规模上的扩大和服务能力的加强，更是一种发展理念、内涵质量、责任使命的升华。”武进中医医院院长曹蕊芸介绍，医院将以跻身“三甲”为新起点，内强素质，外塑形象，充分发挥中医药独特优势，全力推动医院高质量发展走在前列，为擦亮“常有健康”名片、奋力书写好中国式现代化武进答卷作出新的更大贡献。

忆往昔岁月，展未来时光。三十五载风云激荡，“医”路相伴更加精彩。为健康奋斗、逐梦向前行，武进中医医院必将奔赴更美好的未来！